5月15日---行测
1 、 （单选题） 近些年来，电视剧的资本投入越来越大了，数量和类型越来越丰富了，真正能够走入并留存于观众内心的荧屏形象却越来越少了，并未能如以前一样对观众产生较为深刻的影响。这种现象背后的根本原因是电视剧的质量不如以往。上述论证所隐含的前提是：
A.电视剧的高资本投入不能带来高质量
B.观众对于电视剧的要求越来越高
C.经典电视剧难以超越
D.质量上乘的电视剧才能对观众产生深刻影响
正确答案：D
根据提问方式中的“前提”，确定为加强论证。找论点和论据。
论点：这种现象背后的根本原因是电视剧的质量不如以往。
论据：电视剧的资本投入越来越大了，数量和类型越来越丰富了，真正能够走入并留存于观众内心的荧屏形象却越来越少了，并未能如以前一样对观众产生较为深刻的影响。
A项：无关选项。该项只是提及高资本不会带来高质量，但是并未提及为什么质量不高是难以对观众产生影响的原因，论题不一致，排除。
B项：无关选项。该项只是提及观众的要求变高，但是并未提及为什么质量不高是难以对观众产生影响的原因，论题不一致，排除。
C项：无关选项。该项讨论的是经典电视剧难以超越，但是并未提及为什么质量不高是难以对观众产生影响的原因，论题不一致，排除。
D项：补充前提。将论据中的影响与论点中的质量构建联系，是论证成立必不可少的前提。
2 、 （单选题） 某助农项目从农民手中以1元/斤的价格收购一批芒果，通过网络平台销售，定价30元/10斤包邮，售出芒果的60%后调价为35元/10斤，售完全部芒果的总收入比调价前预计的多20万元。问这批芒果总重量为多少吨？
A.50
B.100
C.500
D.1000
正确答案：C
本题考查经济利润问题，利用方程法解题。假设芒果总重量为x，售完芒果的总收入为3[image: IMG_256]0.6x[image: IMG_257]3.5[image: IMG_258]0.4x[image: IMG_259]3.2x，调价前预计收入为3x，由题意可知3.2x[image: IMG_260]3x[image: IMG_261]20万，解得x=100万斤。由于题中问的是吨，故需换算单位，x[image: IMG_262]100万斤[image: IMG_263]50万千克[image: IMG_264]500吨。
3 、 （单选题） 古籍与其他馆藏文物及不可移动文物具有的最大差异是具有文献价值，文献价值是通过对古籍记载的信息内容的阅读和研究而体现出来的。因此，我国绝大多数古籍自古以来都保存在图书馆，供读者阅读利用。若将古籍________，不让人阅读，古人留下文字记载的________就无法实现，古籍也就失去了其重要的文献价值。依次填入划横线部分最恰当的一项是：
A.束之高阁    初衷
B.置之不理    愿望
C.漠然置之    目的
D.视若拱壁    意图
正确答案：A
根据“不让人阅读”可知，应该是将古籍藏起来。A项“束之高阁”指把东西捆起来，放在高高的楼阁上，比喻放在一旁，不去管它，符合语境。B项“置之不理”指放在一边儿不理不睬；C项“漠然置之”指对人或事态度冷淡，放在一边不理。两者都侧重不予理睬，不符合语境，排除B项和C项。D项“视若拱壁”比喻十分珍贵，也没有“藏起来，不让阅读”之意，不符合语境，排除D项。验证第二空。“初衷”指最初的心愿，古人留下文字记载最初的心愿就是让人阅读，符合语境。
4 、 （单选题） 未来推动我国经济增长的主要动力源是：
A.要素驱动
B.创新驱动
C.出口拉动
D.投资推动
正确答案：B
2017年4月，习近平在广西视察工作时指出：“创新是引领发展的第一动力，要加强知识、人才积累，不断突破难题、攀登高峰，国有企业要做落实新发展理念的排头兵、做创新驱动发展的排头兵、做实施国家重大战略的排头兵。”习近平在2014年亚太经合组织（APEC）工商领导人峰会上作题为《谋求持久发展 共筑亚太梦想》的主旨演讲。他指出中国经济呈现出新常态，有几个主要特点：一是从高速增长转为中高速增长。二是经济结构不断优化升级，第三产业消费需求逐步成为主体，城乡区域差距逐步缩小，居民收入占比上升，发展成果惠及更广大民众。三是从要素驱动、投资驱动转向创新驱动。由此可知，未来推动我国经济增长的主要动力源是创新驱动。
5、 （单选题） 数字家庭是指以计算机技术和网络技术为基础，各种电器通过不同的互连方式进行通信及数据交换，实现电器间的互联互通，使人们可以更加方便快捷地获取信息，从而极大提高人类居住的舒适性和娱乐性。根据上述定义，下列不涉及数字家庭的是：
A.小张在单位上班时，通过手机控制家里的电视，录制正在直播的体育节目
B.小王通过网络控制家里的打印机，实现远程打印
C.小李通过蓝牙将投影仪与笔记本电脑连接，在家里播放电影
D.小刘使用电饭煲预约定时功能，让电饭煲在预定时间自动开始工作
正确答案：D
第一步，看提问方式，本题属于选非题。
第二步，找关键信息。
①以计算机技术和网络技术为基础；
②各种电器通过不同的互连方式，实现电器间的互联互通。
第三步，辨析选项。
A项：用手机控制家里的电视，体现了“电器间的互联互通”，符合定义；
B项：通过网络控制家里的打印机，体现了“电器间的互联互通”，符合定义；
C项：将投影仪连接电脑，体现了“电器间的互联互通”，符合定义；
D项：只出现电饭煲一个电器，没有体现“电器间的互联互通”，不符合定义。
6 、 （单选题） 甲从邮局出发去图书馆，乙从图书馆出发去邮局。两人12点同时出发，相向而行。12点40分两人相遇并继续以原速度前行。13点12分甲到达图书馆后立刻返回邮局。假定两人速度不变，甲返回邮局时，乙已到邮局多长时间了?
A.40分钟
B.50分钟
C.54分钟
D.64分钟
正确答案：C

甲走全程用时13:12－12:00＝72（分钟），那么往返一次用时144分钟。第一次相遇时，用时40分钟，乙40分钟走的路程甲用时13:12－12:40＝32（分钟），说明相同路程甲乙用时之比是4∶5，那么乙单程用时[image: IMG_256]（分钟），那么甲返回时，乙已经到达邮局144－90＝54（分钟）。
7 、 （单选题） 考古并不是简单地将珍贵文物挖掘出来呈现给世人，而是一门探究历史真相的______科学。考古有一套______的科学理论和方法来指导田野挖掘、文物保护修复和后期研究，每一件出土文物的背后，都有考古人付出的智慧、汗水和辛劳。依次填入画横线处最恰当的一项是
A.严肃  严谨
B.严谨  严肃
C.严整  严格
D.严格  严整
正确答案：A
第一步，分析第一空。“不是……而是”形成对照并列，说明第一空所填内容与“简单挖掘”对应，且修饰“科学”，用来表达对考古这门学科的态度。A项“严肃”指使人感到敬畏，也指严谨、严格、认真，符合文意。B项“严谨”形容态度严肃谨慎，不胡乱说话，也指严肃谨慎、严格，符合文意。C项“严整”侧重严肃整齐（多指队伍），纪律严明，着装整齐，修饰“科学”不恰当，排除C项。D项“严格”是指遵守或执行规定、规则十分认真、不偏离原则、不容马虎，符合文意。
第二步，分析第二空。修饰“科学理论和方法”。D项“严整”不符合文意，排除D项。对比A项“严谨”和B项“严肃”，两者意思虽有共通之处，但“严谨”侧重做事的方式方法和态度，“严肃”侧重对待事物的态度，即认真程度。修饰“科学理论和方法”，“严谨”更符合文意，排除B项。
8 、 （单选题） 根据我国法律规定，不属于中央军事委员会职权的是：
A.决定战争状态的宣布
B.统一指挥全国武装力量
C.制定军事法规
D.决定军队体制编制
正确答案：A
根据《中华人民共和国宪法》第80条规定，中华人民共和国主席根据全国人民代表大会的决定和全国人民代表大会常务委员会的决定，公布法律，任免国务院总理、副总理、国务委员、各部部长、各委员会主任、审计长、秘书长，授予国家的勋章和荣誉称号，发布特赦令，宣布进入紧急状态，宣布战争状态，发布动员令。所以决定战争状态的宣布应为国家主席的职权，而非中央军事委员会的职权。
根据《中华人民共和国国防法》第13条规定，中央军事委员会领导全国武装力量，行使下列职权：（一）统一指挥全国武装力量；（二）决定军事战略和武装力量的作战方针；（三）领导和管理中国人民解放军的建设，制定规划、计划并组织实施；（四）向全国人民代表大会或者全国人民代表大会常务委员会提出议案；（五）根据宪法和法律，制定军事法规，发布决定和命令；（六）决定中国人民解放军的体制和编制，规定总部以及军区、军兵种和其他军区级单位的任务和职责；（七）依照法律、军事法规的规定，任免、培训、考核和奖惩武装力量成员；（八）批准武装力量的武器装备体制和武器装备发展规划、计划，协同国务院领导和管理国防科研生产；（九）会同国务院管理国防经费和国防资产；（十）法律规定的其他职权。
B项：符合《国防法》第13条中第1款规定。
C项：符合《国防法》第13条中第5款规定。
D项：符合《国防法》第13条中第6款规定。
9 、 （单选题） 人烟辐辏∶鸡犬相闻∶繁盛
A.大国工匠∶小国寡民∶专注
B.筑巢引凤∶腾笼换鸟∶友善
C.战马长矛∶坚船利炮∶强大
D.人迹罕至∶门可罗雀∶荒凉
正确答案：D
第一步，确定题干逻辑关系。“人烟辐辏”指居民密集，“鸡犬相闻”指鸡鸣狗吠的声音都能听到，指人烟稠密，二者属于近义关系，都可形容“繁盛”。
A项：“大国工匠”指的是工匠精神，即“专注”；“小国寡民”指政府小，不轻易劳役人民，二者不属于近义关系，排除。
B项：“筑巢引凤”本意指在梧桐树上筑个巢能引来凤凰，现在是指营造好的投资环境，引来大的投资项目或者指通过提供一定的资源来吸引人才，“腾笼换鸟”是指经济发展过程中的一种战略举措，就是把现有的传统制造业从目前的产业基地“转移出去”，再把“先进生产力”转移进来，以达到经济转型、产业升级，是广东省委书记汪洋提出的，也叫“双转移战略”，二者没有明显逻辑关系，排除。
C项：“战马”和“长矛”都是作战工具，二者属于并列关系，“坚船利炮”指作战工具强大，前两词不属于近义关系，排除。
D项：“人迹罕至”指人的足迹很少到达，也指荒凉偏僻的地方；“门可罗雀”原指门外可张网捕雀，后形容为官者休官失势后，门庭冷落车马稀少，或形容事业由盛而衰，宾客稀少之况，二者属于近义关系，都形容“荒凉”，与题干逻辑关系一致，符合。
10 、 （单选题） 某银行为一家小微企业提供了年利率分別为6％、7％的甲、乙两种贷款，期限均为一年。若两种货款的合计数额为400万元，企业需付利息总额为25万元，则乙种贷款的数额是：
A.100万元
B.120万元
C.130万元
D.150万元
正确答案：A
本题考查基础计算题，用方程法解题。设乙种贷款的数额为x万元，则甲种贷款的数额为（400－x）元。根据两种贷款利息总额为25万元，可列方程7%x＋6%×（400－x）＝25，解得x＝100。即乙种贷款100万元。
11 、 （单选题） 城市的文化形象是人们对一个城市的文化________的整体认知与印象，主要来源于城市的发展哲学、城市精神等构成的理念识别系统，城市各主体的行为方式所构成的行为识别系统以及公共文化空间、文化景观等构成的视觉识别系统。在新一轮的城市竞争中，城市的文化形象对城市的经济社会发展将起到________的作用。依次填入划横线部分最恰当的一项是：
A.禀赋  振聋发聩
B.特征  醍醐灌顶
C.观感  撼天震地
D.气质  举足轻重
正确答案：D
第一步，突破口在第二空。分析语境，根据前文内容“城市的文化形象是……整体认知与印象”以及“主要来源于……理念识别系统和视觉识别系统等”可知，城市文化形象在城市发展中扮演了重要角色。D项“举足轻重”指处于重要地位，符合文意。A项“振聋发聩”指用语言和文字唤醒麻木的人；B项“醍醐灌顶”指听了高明的意见使人受到很大启发；C项“撼天震地”指声音和声势很大。三项都不能体现出重要之意，排除。答案锁定D选项。
第二步，验证第一空。D项“气质”指风格、气度，放在第一空符合文意。
12 、 （单选题） （    ）  对于  聚集之处  相当于  捷径  对于  （    ）
A.荟萃；取巧之思
B.渊薮；速成之法
C.辐辏；入门之路
D.囹圄；提升之梯
正确答案：B
分别将选项代入题干，确定逻辑关系。
A项：“荟萃”指英俊的人物或精美的东西汇集，与“聚集之处”属于近义关系；“捷径”比喻能较快地达到目的的巧妙手段或办法，是一种方法，强调快，“取巧之思”强调巧妙，且是一种想法，二者没有明显逻辑关系，前后逻辑关系不一致，排除。
B项：“渊薮”比喻人或事物聚集的地方，与“聚集之处”属于近义关系；“捷径”与“速成之法”属于近义关系，前后逻辑关系一致，符合。
C项：“辐辏”形容人或物聚集在一块儿，与“聚集之处”属于近义关系；“捷径”与“入门之路”没有明显逻辑关系，前后逻辑关系不一致，排除。
D项：“囹圄”指监狱，与“聚集之处”没有明显逻辑关系；“捷径”与“提升之梯”没有明显逻辑关系，前后逻辑关系不一致，排除。
13 、 （单选题） 下列与疫苗有关的说法正确的是：
A.疫苗通过三角肌注射才能产生作用
B.卡介疫苗是典型的活疫苗
C.免疫力弱的人不能接种疫苗
D.疫苗的接种者必须是健康个体
正确答案：B
本题考查生物常识。活疫苗指用人工的方法使病原体减毒或从自然界筛选某病原体的无毒株或微毒株所制成的活微生物制剂，有时称减毒活疫苗，常用活疫苗有卡介苗、麻疹疫苗、脊髓灰质炎疫苗等。B项正确，当选。
A项：疫苗注射方式包括肌肉注射、皮下注射、皮上划痕、皮内注射、口服等等，A项表述错误，故排除。
C项：免疫系统功能低的人，不能接种减毒活疫苗，但可以接种灭活疫苗。C项错误，故排除。
D项：疫苗一般分为两类：预防性疫苗和治疗性疫苗。预防性疫苗主要用于疾病的预防，接受者为健康个体或新生儿；治疗性疫苗主要用于患病的个体，接受者为患者。D项错误，故排除。
14、 （单选题） 非公允关联交易是指公司的关联方利用对公司的控制与影响，通过关联交易将公司的利益转移至关联方自己手中或将关联方的利益灌输至公司之中的交易行为，该行为违背了市场公平交易和诚实信用原则。 根据上述定义，下列没有反映非公允关联交易的是（ ）。
A.上市公司甲利用融资套现，募集资金后又通过内部交易将资金转移至有项目合作的乙公司
B.某上市公司控股股东通过向公司高价出售原材料等方式将公司资产转移至自己亲属开办的公司
C.甲、乙是联营企业，甲从事设备维修服务，乙的所有设备均由甲负责维修，乙每年支付设备维修费20万元
D.甲、乙企业同属一个集团，甲是高税率企业，其通过交易将自身利润转移至低税率企业乙，确保集团整体税赋最低
正确答案：C
第一步，看提问方式，本题属于选非题。
第二步，找关键信息。
①公司的关联方；
②利用对公司的控制与影响，通过关联交易将公司的利益转移至关联方自己手中或将关联方的利益灌输至公司；
③违背了市场公平交易和诚实信用原则。
第三步，辨析选项。
A项：甲公司利用融资套现，募集资金后又通过内部交易将资金转移至有项目合作的乙公司，符合“通过关联交易将公司的利益转移至关联方自己手中或将关联方的利益灌输至公司”，符合定义；
B项：公司股东通过向公司高价出售原材料等方式将公司资产转移至自己亲属开办的公司，符合“通过关联交易将公司的利益转移至关联方自己手中”，符合定义；
C项：乙的所有设备均由甲负责维修，并向甲支付设备维修费，是正常的交易，不“违背市场公平交易和诚实信用原则”，不符合定义；
D项：甲企业通过交易将自身利润转移至低税率企业乙，确保集团整体税赋最低，符合“通过关联交易将公司的利益转移至关联方自己手中或将关联方的利益灌输至公司”，符合定义。
15 、 （单选题） “开学第一课”本质是“课”，是所有教学的一部分，而课程创新也属于学校的教育事务，因此，在进行“开学第一课”时，各地宜充分结合本校的办学定位、办学条件和特色，由全体教师参与进行课程设计论证，并听取学生和家长的意见。每年的“开学第一课”也不必回避相同的主题，因为每个年龄段的学生，学习任务本就不同，关键在于要给同样的主题注入新的内涵。这段文字强调的是：
A.不能脱离课的本质开展“开学第一课”
B.“开学第一课”应由老师、学生、家长三方主体共同设计完成
C.“开学第一课”与课程创新要同步
D.“开学第一课”不应拘于形，而应重于实
正确答案：D
第一步，分析文段。文段首先引出话题“开学第一课”也是课，是教学的一部分，课程创新也属于学校的教育事务，“因此”后面对前文进行概括指出进行“开学第一课”时，各地应结合本校的办学定位、办学条件和特色，由全体教师参与论证并听取学生和家长的意见。最后一句“也”后面提出了与前文并列的对策，即不必回避相同主题，而是要给同样的主题注入新的内涵。文段核心话题就在于“开学第一课”该结合实际、充分听取建议并且注入新内涵。
第二步，对比选项。文段主旨句同义替换对应D项。
A项：说法过于笼统且为否定表达，而文段给出了开学第一课该如何做。B项：说法片面，应由老师、学生、家长三方主体共同设计完成仅为对策中的一个方面。C项：“‘开学第一课’与课程创新要同步”与文段话题并不一致，文段核心话题均围绕“开学第一课”展开，并非探讨“开学第一课”与“课程创新”二者要同步。
16 、 （单选题） 近年来，3D立体电影的流行给人们带来了身临其境的享受。3D立体电影能产生三维立体效果，主要是利用了（  ）和会聚功能这一原理。
A.人双眼观察物体接收光源的差异
B.人双眼观察物体的颜色的差异
C.人双眼观察物体的视力的差异
D.人双眼观察物体的角度的差异
[bookmark: _GoBack]正确答案：D
由于人的两眼之间存在视角差，所以两眼看到的物体存在一定位置上的偏差，再加上双眼的汇聚作用，使这两个存在位置差异的图像重新整合成一个图像，这样就会看到立体景像。而立体电影就利用了这个原理，用两个镜头拍摄两个画面使两组图像分别进入人的左右两只眼睛，形成上述条件，即左眼只能看到左机映出的画面，右眼只能看到右机映出的画面。因此立体电影是利用人双眼的视角差异和会聚功能制作的可产生立体效果的电影。
A项：虽然双眼接收到的偏振光方向不同，来自两个放映机，是两个不同的光源，但是能够使人眼看到3D效果是因为两眼之间的视角差异。如果两眼之间没有视角差异，则即使光线来自不同光源也无法看到3D效果。
B项：双眼看到的颜色是没有差异的。
C项：人双眼观察物体的视力的差异不会使双眼看到3D效果。
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